

Rozpis svätých omší Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania



Apoštol

Informačný list VII.ročník/13/2024
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

31.3.2024 Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania

Keď nájdeš to, čo si stratil

Udalosti Ježišovej Veľkej noci si každoročne pripomíname slávením Veľkonočného trojdnia a Veľkonočnej nedele. Pre nás, ktorí sme neboli priamymi aktérmi tých strašných udalostí umučenia Ježiša Krista, môže byť len ťažko predstaviteľné, čo sa odohrávalo v srdciach Ježišových učeníkov, či mužov alebo žien. Predsa sa však o to pokúsime.

Medzi Ježišom Kristom a jeho nasledovníkmi boli vzťahy. Šlo o vzťahy vzdialené, ako napríklad ľudia zo zástupu, či tí, ktorí ho pozorovali z obďaleč. Alebo šlo o vzťahy blízke, ktoré mal so svojimi učeníkmi, či to boli muži alebo ženy. Určite niektorí z nich boli dokonca Ježišovými priateľmi. Veď ak si spomenieme na udalosti ohľadne smrti a vzkriesenia Lazára, tak jasne vidíme, že Ježiš sa nevyhýbal priateľstvám. Nebol to typ učiteľa, ktorý žije v samote, či pustovni. Nešlo o náboženského vodcu, ktorý by mal okolo seba ochranku a nebolo možné sa k nemu dostať. Ježiš sa vo vzťahoch cítil komfortne, ba povedal by som, že vzťahy charakterizovali jeho osobu a konanie. Aj preto jeho smrťou boli zasiahnutí mnohí. Počnúc jeho matkou, ktorej v náručí ostalo už len jeho mŕtve telo, či ženami, ktoré mu a jeho učeníkom denne pomáhali s praktickými vecami. Nemôžeme opomenúť aj učeníkov, ktorí sa po jeho smrti od strachu rozutekali. V každom ľudskom srdci, ktoré poznalo Ježiša Krista bližšie, však ostalo po hrozivých udalostiach umučenia a smrti Ježiša Krista prázdno. Ide o pocit, ktorý už dokážeme pochopiť na základe našej ľudskej skúsenosti smrti milovanej osoby. Veď kto z nás týmto údelom nebol poznačený! Mnohí to prežívate vo svojom srdci a ste hlboko zasiahnutí stratou, človeka, ktorý Vám

bol blízky. Tak veľmi by sme si prali, keď našich drahých pochovávame, aby sa čas vrátil späť, aby veci boli ináč, aby sme ešte chvíľku mohli byť spolu. Tú skúsenosť a tie isté túžby mali nie len Ježišova matka, ale aj učeníci, či ženy, o ktorých Biblia hovorí, že skoro ráno ešte za tmy šli k hrobu, aby pomazali Ježišovo telo. Smrť Krista spôsobila v ich ľudských srdciach pocit nesmiernej straty. Boli nie len zarmútené, skleslé, smutné, plačlivé. Stalo sa ešte niečo hroznejšie! Ich srdce ostalo prázdne. Mnohí Vám povedia, že žiť s pocitom vnútornej prázdnoty je mučivé a nesmierne ťažké. Avšak v to Veľkonočné ráno sa stane niečo, čo nik nepredpokladal. Prázdne ľudské srdce sa ocitne v prázdnom hrobe. Dalo by sa predpokladať, že táto vnútorná prázdnota a vyprahlosť ľudského srdca zväzajú. No to by nastalo v prípade, ak by Ježiš nevstal z mŕtvych.

V prázdnom hrobe Krista je možné pochovať všetky ľudské prázdnoty. Tam pri prázdnom hrobe nie len ženy našli toho, koho stratili, ale každý môže nanovo nájsť to, čo stratil. Pri Ježišovom hrobe môžeme nájsť stratené vzťahy, stratenú úctu k iným alebo k sebe samému. Tam môžeme nájsť samých seba, či stratených synov, dcéry, otcov, matky, mužov, ženy. Tam nájdeme skutočný pokoj srdca a radosť, či odvahu kráčať v živote ďalej. Prázdno ľudskej duše dokáže naplniť tajomná prítomnosť Zmŕtvychvstaleho medzi nami. V ňom a s ním dokážeme naozaj nájsť to, čo sme stratili.

Dôverujme Ježišovi, ktorý vstal z mŕtvych a prijmime dar Jeho veľkonočného pokoja a radosť!

Otec Marek

Pondelok 1.4.	Pondelok <i>vo veľkonočnej oktáve</i>	Podhradová	8:00	ZBP pre Ivetu a Roba
			10:00	+ Anton
		Rozália	15:15	ZBP pre Vierku
Utorok 2.4.	Utorok <i>vo veľkonočnej oktáve</i>	Podhradová	18:00	+ Vladimír, Marta a Jozef
		Rozália	16:00	Za uzdravenie pre Juraja
Streda 3.4.	Streda <i>vo veľkonočnej oktáve</i>	Podhradová	18:00	+ Viktor
		Rozália	16:00	+ Imrich
Štvrtok 4.4.	Štvrtok <i>vo veľkonočnej oktáve</i>	Podhradová	18:00	+ Mikuláš
		Rozália	16:00	Za manželov Ivetku a Tomáša
Piatok 5.4.	Piatok <i>vo veľkonočnej oktáve</i>	Podhradová	10:00	+ Ján, Michal, Pavol a Ján
		Rozália	16:00	+ Ján, Angela, Andrej a Andrej
Sobota 6.4.	Omša s platnosťou na nedeľu	Podhradová	18:00	ZBP pre Janu (50 rokov života)
Nedeľa 7.4.	DRUHÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA – BOŽIEHO MILOSRDENSTVA	Podhradová	8:00	ZBP pre Evu (90 rokov života)
			9:00	+ Mária, Jozef, Zdenka, Milan a Jozef
			10:00	+ Jaroslav a Magdaléna
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	ZA ZOSNULÝCH

Farár : JCDr. Marek Ondrej

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : Mgr. Michal Bodnár

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária

Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice

PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15

0948 29 06 07 , www.svondreja.sk

farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

**Milodar je možné
poslať na účet**



Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Poďakovanie za dar a službu kňazstva našim kňazom

Milí naši duchovní otcovia...

Pán farár Marek a duchovní otcovia Radoslav a Michal chceme vám pri príležitosti dňa ustanovenia sviatosti kňazstva, čo bolo na Zelený štvrtok úprimne poďakovať za všetko, čo ste v tejto službe s láskou preukázali, obetovali a vymodlili nám farníkom, ale i všetkým ostatným bratom a sestrám a vyprosujeme vám do ďalších rokov tak veľmi potrebné Božie sprevádzanie, milosti, útechu, ako aj vernosť a silu zdolávať to, čo vám bude chcieť brániť na ceste, ktorou chcete kráčať! Nech je vám vždy nablízku nielen vaša, ale i tá farská rodina, nech máte v sebe radosť prameniaku "zhora" a nech vás od všetkého zlého chráni Nebeská Matka!

Vaša farská rodina.

Pripomeňme si...

Veľkonočná nedeľa

Na Veľkonočnú nedeľu si Katolícka cirkev pripomína zmŕtvychvstanie Ježiša Krista – najväčší Kristov zázrak a základnú pravdu kresťanskej viery. Je to víťazné zavŕšenie Kristovho vykupiteľského diela. Jeho duša sa opäť spojila s osláveným telom, na ktorom síce zostali rany ukrižovania, ale inak nepodliehalo obmedzeniam času a priestoru.

Veľkonočná oktáva

Po Veľkej noci nasleduje osemdňová oktáva Kristovho zmŕtvychvstania, ktorá pozostáva z týždňa bezprostredne po Veľkej noci a končí sa Nedeľou Božieho milosrdenstva. V minulosti sa nazývala Biela nedeľa, keďže v roku 389 cisár Theozodius Veľký vyhlásil celotýždenné svätenie veľkonočných sviatkov, aby novokrstenci, ktorí počas tejto oktávy nosili svoje biele krstné rúcho, mohli dostávať ďalšie poučenie z kresťanskej náuky. Týždeň trvajúce slávenie Veľkej noci sa postupne skracovalo na tri, neskoršie na dva dni a od roku 1951 už ani Pondelok vo veľkonočnej oktáve nie je prikázaným sviatkom.

Pondelok vo veľkonočnej oktáve

Pondelok vo veľkonočnej oktáve sa zvykol nazývať aj Pondelkom Baránka na pamiatku toho, čo sa udialo prvý deň po sobote. Vtedy anjel dodával odvahu ženám, ktoré na úsvite pribehli k hrobu a boli vydesené a znepokojené, keď ho našli prázdny. Tento sviatočný deň Veľkej noci je známy aj šibačkou a oblievaním dievčat vodou. Všetci chlapi, chlapi, muži sa na tento deň tešíme rovnako, ako všetky dievčence, ženy a dámy. 😊

Veľkonočné obdobie

Obdobie päťdesiatich dní od Veľkonočnej nedele Pánovho zmŕtvychvstania do Nedele Zoslania Ducha Svätého sa slávi v radosť ako jeden sviatočný deň, ba ako jedna „veľká nedeľa“. Predovšetkým v týchto dňoch sa spieva „Aleluja“, modlí sa Radostný ruženec a namiesto „Anjel Pána“ sa modlí veľkonočná antifóna „Raduj sa nebies Kráľovná“



Veľkonočné pranie

Vyprosujeme všetkým požehnané a milostiplné veľkonočné sviatky. Nech radosťné „aleluja“ nie je len klišé týchto dní, ale skutočný znak radosť našich ľudských srdc. Radosť je dar, o ktorý chceme denne prosiť aj v nastávajúcom období. Prajeme všetkým požehnanú Veľkú noc.

Vaši duchovní otcovia Marek, Radoslav a Michal.

Víkendovka birmovancov

Nasledujúci víkend v sobotu 6.4 a v nedeľu 7.4. budú mať birmovanci spolu s pánom farárom Marekom a animátormi spoločné víkendové stretnutie. Počas stretnutie nás čakajú zaujímavé témy, práca v skupinkách, trochu zábavy, a spoločné posedenie pri obede a káve, či čaji. Program začína v sobotu o 9:00 a končí o 16:00. V nedeľu začíname o 9:00 a končíme obedom po spoločnej sv. omši.

Stretnutie bude v priestoroch Ubytovne Baňa na adrese Stará spišská cesta 37, v blízkosti konečnej zastávky MHD č. 13.

Služba ucha a modlitby

Od utorka 2.4. začíname vo farnosti pilotný projekt so službou ucha a so službou modlitby. Na duchovný rozhovor budete môcť prísť v pracovné dni od 10:00 do 12:00. Požiadat o službu modlitby kňaza bude možné v pracovné dni od 13:00 do 15:00.

Zároveň pridávame už k jestvujúcim časom popoludňajších úradných hodín aj úradné hodiny dopoludnia pondelok až piatok od 9:00 – 10:00. V prípade pohrebu, či vyučovania bude služba v daný deň na potrebný čas prerušená. Poverený touto službou je kaplán Michal Bodnár.

Potulky po Podhradovej

Budúci (tento) týždeň sa konajú na Podhradovej Potulky mestom Košice. Sprievodcovia Milan Kolcun, Zoltán Balassa a Baška Kacerová ukážu počas hodinovej prechádzky najzaujímavejšie umelecké diela, ktoré tu máme, porozprávajú o zaujímavostiach nášho sídliska a zamieria aj do nášho kostola. Potulky sa organizujú od štvrtka do nedele vo viacerých turnusoch. Ich oznam nájdete na www.potulka.sk Zraz je zakaždým pred budovou vysokoškolských internátov na rohu ulíc Cesta pod Hradovou a Kavečianska cesta.

Letný denný tábor pre deti

Začali sa prípravy na letný detský tábor, ktorý sa uskutoční v termíne od 8.7. do 12.7.2024. Prihlasovanie je spustené. Podrobnejšie informácie nájdete na webovej stránke a na facebooku farnosti. Akciu zastrešuje pán farár Marek.

Farské oznamy

- **Ďakujeme všetkým, ktorý sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do príprav a slávenia veľkonočných sviatkov. Ide o služby upratovania, výzdoby, technického zabezpečenia, ministrovania, asistencie pri obradoch, lektorov, spevákov, kantora, kostolníka, fotografovania, správy sociálnych sietí a informačného strediska, aktérom pečenia veľkonočných baránkov, ako aj všetkým priateľom a podporovateľom farnosti.**
- Spovedáme **utorok, streda a piatok** od 17:15, **štvrtok** od 17:30.
- Adorácia bude **utorok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- **Na veľkonočný pondelok** budú sv. omše o **8:00 a 10:00** vo farskom kostole, **15:15** na Rozálii.
- **V stredu 27.3.** bude **stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí o 17:15.** Po ňom bude **detská sv. omša**, na ktorú pozývame **všetky deti a rodičov našej farnosti.**
- **V piatok 5.4.** je prvý piatok v mesiaci. Prosíme, zapíšte sa na **celodennú adoráciu od 9:00 do večernej sv. omše.** Zoznam nájdete na nástenke kostola.
- **V sobotu 6.4.** bude pred sv. omšou **večeradlo** o 17:00 vo farskom kostole.
- **V nedeľu 7.4.** bude na Rozálii o 15:15 slúžená **pravidelná mesačná omša za zosnulých.**
- **V pondelok 8.4.** bude **stretnutie manželských párov** po sv. omši o 18:30.

Milodary

Na výzdobu: Bohuznáma 20 €; na kostol: p. Horiňáková 30 €.

Za Hromničky a paškály sme na Pastoračné centrum získali 1437,20 €.

Úprimné Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!